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18. On achète des œufs à 5 pour Id. combien doit-on les ven-
dre pour gagner 40 pour cent ?

Solution. A 5pour Id. c'estévidemment^d. lapièce. Donc
pour retirer simplement son argent ou 100 il faudrait vendre i ;

pour ne retirer que 1 il faudrait vendre ~-^ ; et pour retirer

1X140 140 14

~ 500 ~ r,0 — ôK^-i or à ..^d25 '25

140, il faudrait vendre
5xl00~ 500 ~50

pour 1 œuf, c'est 25 œufs pour 1 d. = Rép.

10. Un marchand prend un commis auquel il promet £20 pour
la première année, X25 pour la seconde, £30 pour la troisième,
etc., ainsi en augmentant son salaire de £5, chaque année'
Combien de temps le commis doit-il rester pour recevoir autant
que si son salaire avait été fixé à £52 10s., par an ?

Solution. Il est évident que c'est une progression par diffé-
rence dont le premier terme £20, est donné, la raison £5 aussi
et le terme moyen £52 10s. Or d'après les règles données dans
l'arithmétique (N». 520) doublant le terme moyen on a la
somme des extrêmes

;
donc £52 10s. x 2 = £105, de cette som-

me des extrêmes £105, retranchant l'extrême connu £20, on a
£85 pour l'autre extrême

; d'où £85 — £20 = £65
; et £65 • £5= 13; et 13+ 1= p ,.

"

20. Trois hommes donnent ensemble £164 5s. pour la cons-
truction d'une église à la distance de 2 milles du premier 2|
milles du second, et à 3| milles du troisième; ils conviennent
que leur contribution sera proportionnelle à leur distance de
l'eghse. Combien chacun a-t-il donné?
Solution.—Puisqu'ils doivent contribuer en propo^ •^n de

leur distance, en représentant la somme par l'unité • ; pre-
mier devra payer 1 : 2 =: i ; le deuxième paiera 1

'•

24 = ] •

23__ 8
f

,
i .

8 = 23 ;
le troisième paiera 1 : 3^ = 1 : 5= f de la somme

; d'où

-2- + 23
,

2 161 112

+ y °" 322" + y22- +
£164 5s

365""'

92_ 365

322 ^ 322^*^^ contributions

'
®* 322

161 £164 5«. X 161^164 5s.; ----- =
322 ^00 • 322

"~
365

93. pour le P''; Le second paiera -~^* ^^' ^ ^^^

£72

troisième, -
£164 5s. X 92

.5tjy

—-£r)0 c-3

365
= £41 88.


